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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová:  

· - pojmové mapy ich druhy a využitie v praxi,
· - tvorba myšlienkových máp v programoch XMind 7, Word.
       Stručné zhrnutie stretnutia: členovia prírodovedného klubu prezentovali svoje metodické odporúčania a skúsenosti so zavádzaním a využívaním pojmových máp a ich druhov pri výučbe prírodovedných predmetov, uvádzali svoje skúsenosti pri ich uplatňovaní v pedagogickej praxi. Členovia prírodovedného klubu diskutovali a vyjadrovali sa k odborným článkom a literatúre: 
1. https://www.umeniekreativity.sk/pojmova-mapa/
2. https://www.gjar-po.sk/~gajdos/aktualne/Co_su_pojmove_mapy.pdf
3. BUZAN, T. Myšlienkové mapy pre deti. Prvé vydanie. Bratislava: BizBooks v Bratislave. 2017. 121 s. ISBN 978-80-566-0066-5.
4. PROKŠA. M a kol. 2008. Metodológia pedagogického výskumu a jeho aplikácia v didaktikách prírodných vied. [online]. Prvé vydanie. Bratislava : Univerzita Komenského v Bratislave, 2008. 229 s. [citované 21.03.2015]. Dostupné na http://katchem.truni.sk/prilohy/metod/pojmove_mapovanie.pdf / ISBN 978-80-223-2562
Členovia klubu vytvárali pojmové mapy v programe XMind 7 a vo Worde, zdieľali skúsenosti s tvorbou pojmových máp a porovnávali možnosti práce v obidvoch programoch.

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 
Téma stretnutia: Diskusia o možnosti využitia pojmových máp pri nachádzaní logických vzťahov medzi jednotlivými učivami a pri rozvíjaní kritického, kreatívneho ale i divergentného myslenia, konkrétne ukážky pojmových máp v prírodovedných vedách a metodika narábania s nimi vo vyučovaní.
Pojmové mapy
Na stretnutí klubu členovia diskutovali o ďalších druhoch pojmových máp a o ich využití na hodinách biológie.

1. Zhlukovanie

Je forma pojmovej mapy, pri ktorej sa stanoví kľúčové slovo a okolo neho sa zhlukujú súvisiace pojmy. Šípkami sa označujú vzťahy ku kľúčovému slovu aj vzťahy medzi pojmami.
Členovia pedagogického klubu sa podelili o skúsenosti s využitím pojmových máp ako formy zhlukovania. Zhlukovanie členky klubu využívajú hlavne pri metódy braimstormingu, kedy žiaci menujú rôzne príbuzné slová ku kľúčovému slovu. Po brainstormingu slová okolo kľúčového pojmu môžeme ďalej zaraďovať do rôznych kategórií. 

2. Cyklus – systematická pojmová mapa
Zobrazuje sled udalosti, ktoré sú v časovej následnosti. Cyklus je uzavretý a opisuje procesy, ktoré sa pravidelne opakujú. Cyklus je pojmová mapa, ktorá má v prírodovedných predmetoch široké uplatnenie. Znázorňuje deje a procesy, ktoré sa pravidelne opakujú napr.: vývinové štádia živočíchov – hmyzu, bezstavovcov; kolobeh vody v prírode, zmeny prírody v súvislosti zo zmenou ročných období.
3. Pavúková pojmová mapa

Pavúkovitým diagramom vyjadrujeme viac aspektov pojmu, čiary a šípky smerujú od ústredného pojmu na viac strán. Je najrozšírenejším a najjednoduchším druhom pojmovej mapy, na vyučovaní sa pravidelne využíva. Pri tejto pojmovej mape odpadáva kritérium nadradených všeobecných pojmov a konkrétnych detailných pojmov. Týmto typom pojmovej mapy žiaci začínajú, zoznamujú sa s ňou už na prvom stupni. Jej tvorba je nenáročná a slúži pri upevňovaní alebo opakovaní poznatkov. 
4. Hierarchická pojmová mapa

zoraďuje pojmy v zostupnom alebo vzostupnom poradí podľa významu. Tento druh pojmovej mapy sa využíva na vyučovaní biológie najčastejšie. Žiakom veľmi dobre pomáhala ujasniť si, ktoré pojmy sú nadradené a ktoré podriadené, ktoré sú všeobecné a ktoré konkrétne  a tiež vytvárať medzi nimi určitú hierarchickú štruktúru.

Členovia klubu diskutovali o procese tvorby hierarchických pojmových máp z vlastných skúseností aj štúdiom odbornej literatúry.
Pri konštruovaní pojmových máp sa odporúča postup rozdeliť do štyroch krokov, kde prvým krokom je výber kľúčových pojmov. Pri výbere kľúčových pojmov z učebných textov v učebnici biológie a chémie majú žiaci oporu v učebnici, ktorá už kľúčové pojmy uvádzala pri každej učebnej látke. Často však žiaci pojmy ešte dopĺňajú. Ako druhý krok nasleduje zoradenie pojmov od najabstraktnejších, všeobecných až po konkrétne a špecifické. Ďalej  nasleduje zhrnutie – združenie pojmov, ktoré sú na rovnakej úrovni abstrakcie a ktoré majú blízke vzájomné vzťahy. Posledným krokom je usporiadanie vybraných pojmov do diagramu ich prepojenie a charakterizácia súvislosti. Charakterizáciu súvislosti žiaci píšu nad každý spoj, alebo cez spoj – čiaru a zväčša je to jedno slovo alebo dvojslovné spojenie. Toto pomáha žiakom v lepšej orientácií v pojmovej mape a pri jej zostavovaní a tiež pri opakovaní a upevňovaní poznatkov pomocou pojmovej mapy. Na lepší nácvik tvorby takejto pojmovej mapy používajú členovia klubu cvičné pojmové mapy. V týchto mapách sú znázornené prázdne diagramy – políčka. V celej mape je doplnený len jeden pojem na každej jednej úrovni abstrakcie. Takto sa žiaci učia ako a kde majú doplniť podobné pojmy a vytvoriť hierarchickú pojmovú mapu.  
              Členovia klubu ďalej porovnávali programy, v ktorých sa dajú vytvoriť pojmové mapy. Dostupných je veľa rôznych programov na tvorbu pojmových máp. Na tvorbu pojmových máp je vhodný program XMind 7, ale na jeho zvládnutie je potrebná prax a zručnosť. Na dopĺňanie pojmov do pojmových máp pre žiakov sa členom klubu osvedčil aj program Word, ktorý má nástroje na tvorbu rámčekov, diagramov a pojmových máp. Žiaci vedie pracovať vo Worde, je  pre nich jednoduché vytvoriť pojmovú mapu.
             Veľmi dobre sa členom klubu osvedčili pojmové mapy pri systematizácii a upevňovaní učiva počas dištančnej výučby.


	13. Závery a odporúčania:  
Členovia klubu prírodovedných predmetov sa zhodli na týchto záveroch:
· pracovať so žiakmi na hodinách s pojmovými mapami, začínať jednoduchými pavúkovými pojmovými mapami, vennovými diagramami a pokračovať systematickými a hierarchickými pojmovými mapami,
· vytvárať na hodinách so žiakmi pojmové mapy – kresba a náčrt pojmovej mapy do zošita ručne, neskôr pomocou digitálnych technológií,
· postupné zavádzanie hierarchických pojmových máp do vyučovania, od jednoduchých k zložitejším pojmovým mapám,
· učiť žiakov rozdeľovať pojmy na základe úrovne abstrakcie, z týchto pojmov učiť žiakov vytvárať hierarchické pojmové mapy,
· vytvárať cvičné pojmové hierarchické mapy s prázdnymi políčkami, pri ktorých sa žiaci učia triediť pojmy podľa úrovne abstrakcie a vzťahov medzi nimi,
· zdieľanie rôznych druhov pojmových máp v zdieľanom priečinku,
· naďalej zdieľať skúseností pri praktickom využívaní pojmových máp na vyučovaní s členmi pedagogického klubu,
· získavať praktické skúsenosti s programom na tvorbu pojmových máp – Xmind 7. 
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Príloha:

Prezenčná listina zo stretnutia pedagogického klubu
Príloha správy o činnosti pedagogického klubu       
PREZENČNÁ LISTINA

Miesto konania stretnutia: ZŠ s MŠ Podolínec
Dátum konania stretnutia: 13.04.2021
Trvanie stretnutia: od 13:45 hod.   do 16:45 hod.

Zoznam účastníkov/členov pedagogického klubu:

	č.
	Meno a priezvisko
	Podpis
	Inštitúcia

	1.
	Ing.  Anna Andrejovská
	
	ZŠ s MŠ, Školská 2, Podolínec

	2. 
	Mgr. Zuzana Poľanská
	
	ZŠ s MŠ, Školská 2, Podolínec

	3. 
	Ing. Andrea  Hanečáková
	
	ZŠ s MŠ, Školská 2, Podolínec


