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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová:  

· - prezentovanie met. postupov
· - inovatívne prístupy vo výučbe prírodovedných predmetov,
· - skúsenosti z praxe.
Stručné zhrnutie stretnutia: členovia prírodovedného klubu prezentovali svoje metodické odporúčania a skúsenosti s implementáciou inovatívnych edukačných postupov a metód pri výučbe prírodovedných predmetov, uvádzali svoje skúsenosti pri ich uplatňovaní v pedagogickej praxi.

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 
Téma stretnutia: 
Prezentácia metodických odporúčaní k implementácii inovatívnych
edukačných postupov za vzdelávaciu oblasť.
Predmety biológia a chémia patria do vzdelávacej oblasti Človek a príroda. 

Vyučovacie predmety biológia a chémia sú zamerané na poznávanie javov a procesov prebiehajúcich v prírode a poznávanie zákonitosti situácií, javov a činností, ktoré majú chemickú podstatu, sú blízke žiakovi a sú dôležité v živote každého človeka a bezprostredne ovplyvňujú jeho život. V tejto vzdelávacej oblasti sa využíva  pozorovanie a opis javov a objektov praktické aktivity aj zmyslové vnímanie a buduje sa pozitívny vzťah k prírode, rozvíjajú sa schopnosti ekologicky myslieť a konať, ako aj návyky dôležité pre zachovanie zdravia.
V tejto vzdelávacej oblasti sú dôležité aj činnosti, ktoré majú bádateľský charakter. Napr.: laboratórne práce, praktické aktivity, pokus, experiment, dlhodobé a krátkodobé pozorovania, pozorovanie pomocou rôznych optických prístrojov. Žiaci merajú, zaznamenávajú, triedia, analyzujú a interpretujú získané údaje, vytvárajú a overujú predpoklady a tvoria závery. 
Pri týchto činnostiach sa vo veľkej miere uplatní čítanie odborných textov s porozumením a všetky čitateľské činnosti: vyhľadanie informácií, vyvodzovanie záverov a zovšeobecnení a kritická analýza a hodnotenie.

Členovia klubu prezentovali metodické odporúčania pri implementácii inovatívnych metód: projektová metóda, aktívne bádanie a čítanie odborného textu s porozumením.
Projektová metóda: 
Deň vody, Deň Zeme, Les, Moje domáce zvieratko – p. Andrejovská prezentovala svoje skúsenosti a metodické odporúčania pri realizácii týchto projektov:

· plánovanie aktivity – brainstormoing,
· tvorba skupín žiakov – spočiatku vlastný výber, neskôr losovanie – žiaci sa učia spolupracovať s každým spolužiakom,
· deľba úloh medzi žiakmi v skupine a kooperácia žiakov,
· príprava a realizácia projektu – najväčšia aktivita žiakov v spolupráci s učiteľmi,      zamestnancami školy, rodičmi, 

· rovesnícke učenie – Deň zdravej výživy, Deň vody – rybárstvo, Účelové cvičenie OČAP,
· prezentácia – pred triedou, pred školou,
· vyhodnotenie projektov – fotodokumentácia.
Aktívne bádanie: 
Svoje skúsenosti s aktívnym bádaním na hodinách chémie prezentovala p. uč. Hanečáková:

· pri osvojovaní si nových pojmov sa žiaci zároveň oboznamujú sa aj s výskumnými metódami a rôznymi odbornými textami,
· aktívne bádanie sa uplatňovalo v chémii najmä ako súčasť laboratórnych prác v týchto aktivitách: voda, znečisťovanie životného prostredia a vody, meranie ph roztokov, plasty a zložky potravy,
· odporúčania do praxe: eliminovať písanie poznámok, zápisov, väčší dôraz klásť na praktické zručnosti, manipuláciu s pomôckami, pozorovanie, pokus a experiment,
· dôležité je ďalej vyhodnotenie experimentu, pozorovania  a snaha o vytváranie komplexných poznatkov a súvislostí, kde všetko so všetkým súvisí.
K aktívnemu bádaniu sa vyjadrila aj p.uč. Andrejovská, ktorá uviedla príklady aktívneho bádania na hodinách biológie napr.: telové sústavy človeka, krv, životné prostredie, zisťovanie zloženia hornín, dôkazy uhličitanu vápenatého v schránkach živočíchov a v škrupinách, dôkaz škrobu v zásobných orgánoch rastlín.
Čítanie odborného textu s porozumením:

Medzi procesmi čitateľskej gramotnosti  - získavanie informácií, utváranie širšieho porozumenia, rozvíjanie interpretácie, uvažovanie o obsahu textu a jeho hodnotenie, uvažovanie o forme textu a jeho hodnotenie a prvými 5 kategóriami cieľov revidovanej Bloomovej taxonómie (zapamätať si, porozumieť, aplikovať, analyzovať a  hodnotiť) sa dajú nájsť zaujímavé súvislosti. Pre potreby školskej praxe a potreby rôznych meraní a testovaní žiakov sa uplatňujú tieto čitateľské procesy: vyhľadávanie explicitných informácií v texte a v rámci textu, vyvodenie implicitných informácií z textu a v rámci textu a spojenie informácií z textu so širšími vedomosťami žiaka, jeho postojmi a skúsenosťami nad rámec textu. Na hodinách prírodovedných predmetov žiaci často prichádzajú do kontaktu s odbornými textami. 
P. uč. Poľanská prezentovala svoje skúsenosti z hodín biológie:

1. Pracovné listy , ktoré využíva so žiakmi na hodinách biológie. Žiaci vyhľadávajú a zisťujú informácie z odborných textov, zväčša sa jedná o kľúčové slová a tie dopĺňajú podľa zmyslu vety do textu v pracovnom liste. 

2. Pojmové mapy: Tak isto žiaci dopĺňajú slová a pojmy do hierarchických pojmových máp. Žiaci musia pochopiť zmysel textu, správne priradiť pojmy z textu do rôznych úrovní abstrakcie (od všeobecných pojmov ku konkrétnym) určiť pojmy v texte a urobiť z nich hierarchickú pojmovú mapu, kde hore sú všeobecné pojmy a smerom dole sú konkrétne a detailné pojmy.
3. Close testy: Žiaci dostanú súvislý odborný text s vynechanými slovami. Vynechané slová môžu byť kľúčové slová, alebo pravidelne každé n-té slovo ( najčastejšie každé 5.,6.,7. slovo). Žiaci sú nútení rozmýšľať nad zmyslom textu a pochopiť ho, vyvodzovať význam slov z kontextu a pochopiť aj vzťahy okolitých slov. 
4. Vennove diagramy – sú grafickým znázornením podobnosti a odlišnosti. Uplatňuje sa pri nich grafické znázornenie čitateľskej stratégie Porovnaj a rozlíš. Ide o dve alebo viac čiastočne sa prekrývajúcich elíps, kde sa do stredu – miesta, ktorým sa prekrývajú napíšu spoločné znaky pojmov a na okraje elíps sa napíšu odlišné znaky pojmov.

	13. Závery a odporúčania:  
Členovia klubu prírodovedných predmetov sa zhodli na týchto záveroch:
· Inovatívne prístupy v prírodovedných predmetoch posilňujú motiváciu a aktivitu žiakov a preto je vhodné naďalej využívať tieto postupy. 
· Zdieľanie inovatívnych metód prostredníctvom pedagogického klubu, zvyšuje aj motiváciu u učiteľov a je dôležité pre ďalší profesijný rozvoj.
· Naďalej posilňovať u žiakov čitateľské kompetencie.

· Členovia klubu sa dohodli na spôsobe zdieľania metodických materiálov prostredníctvom knižnice na edupage školy a v spoločnom zdieľanom priečinku.
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