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Vypracované úlohy zo všetkých predmetov s menom, priezviskom a triedou môžete doniesť do školy do 8.00 hod.


Milí rodičia!
Ďakujeme Vám za spoluprácu a pomoc v tejto neľahkej situácii. Vážime si Vašu ústretovosť a záujem podieľať sa na raste a napredovaní Vašich/ našich :)  ratolestí. Ceníme si Váš záujem a ochotu pomôcť.   
Ďakujeme!

Milí žiaci!
Tento týždeň Vám rodičia donesú pracovné listy v pondelok. Dostanú ich dňa 15.6.2020 v čase od 7.30 do 8.00 pri bráne školy ( pri jedálni). Zároveň nám rodičia odovzdajú vypracované PL z minulého týždňa. Budú to posledné zadania v tomto školskom roku. Vypracujete si ich a znova odovzdáte prostredníctvom rodiča na kontrolu dňa 22.6.2020. Nezabudnite si prečítať akúkoľvek knihu, časopis či text, ktorý máte doma. Cez víkend oddychujte, športujte, pomáhajte rodičom v domácnosti. Pre vysvedčenia si prídete na konci školského roku. Počas letných prázdnin naberte veľa síl a kopec dobrej nálady, energie. Verím, že sa od septembra všetci stretneme v  škole.

Ak budete mať otázky, volajte alebo píšte 😊

Vaša triedna učiteľka a asistentka Klaudia 😊


