2.B pokyny na samoštúdium 1.6. – 5.6.2020
Milí žiaci,
V prvom rade vám chcem popriať všetko najlepšie ku Dňu detí! Prajem vám, aby sa vám darilo, mali ste zažili v škole čo najviac takých pekných momentov, že vás to samých príjemne prekvapí, poteší. 
	Tak! A je to tu. Môžete sa vrátiť do školy a stretnúť sa s vašou pani učiteľkou. Dúfam, že sa tešíte. 
MATEMATIKA, 2 hod/týždeň a PRVOUKA, 1 hod/týždeň
Tí z vás, ktorí poriadne a vždy pracovali si úlohy precvičia, preopakujú. A tí ktorí mi úlohy neodovzdali si všetky veci pripravia a odovzdajú ich vašej pani učiteľke. 

Naschvál vám nedávam nič nové na budúci týždeň. Budete mať viac času na stretnutie po dlhšom čase, na rozhovory, zážitky. A aj viac času na nový pracovný zošit (dúfam, že ho máte). Budem rád keď ho vypracujete 
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Milí moji druháci.
Aj ja sa pripájam k blahoželaniu pána učiteľa k Vášmu sviatku „Dňu detí“. Tí čo sa rozhodli prísť do školy, s tými to oslávime v triede. Tí čo ostávajú doma, prajem všetko najlepšie, veľa zdravia, šťastia a aby nezabudli, že dobrí žiaci sa učia aj doma to, čo je pre nich v živote dôležité.
Teším sa na Vás v pondelok 1.6.2020. Vaša pani učiteľka.
SLOVENSKÝ JAZYK A LITERATÚRA, 5 hod./ týždenne
Všetci Ste dostali pracovné listy, kde máte zaujímavé úlohy na každý deň. Preto ich spolu       s rodičmi vypracujte a pošlite mi ich do školy. Tí čo budú v škole, vypracujeme ich v škole, nezabudnite si ich priniesť. Nezabudnite čítať. Prečítajte si nejakú peknú rozprávkovú knihu.
 
