Temat: Przebacz nam nasze winy
a. Pod tematem w zeszycie przepisz podaną notatkę: W modlitwie: „Ojcze nasz” Jezus nakazuje nam przebaczać urazy drugiemu człowiekowi. Z nakazu przebaczenia Jezus czyni warunek naszego zbawienia, czyli przebaczenia, jakie może udzielić nam Pan Bóg. Zasada Starego Testamentu, zasada odwetu: „ząb za ząb, oko za oko” nie obowiązuje w Nowym Testamencie i naszych czasach. Na podstawie podejścia do zasady sprawiedliwości widzimy, jak rozwija się objawienia Boże i jak Pan Bóg wychowuje ludzi do życia bardziej zgodnego i wspólnotowego.
b. Przeczytaj podręcznik str. 149-151
c. Obejrzyj proponowane filmy:
https://www.youtube.com/watch?v=x4fKecP5CZA
https://www.youtube.com/watch?v=uX_5a8dR8Ko
a. Na podstawie tekstu podręcznika, wskazanych filmów a także własnych przemyśleń napisz wypracowanie pod tytułem: „Co to znaczy przebaczyć”. Wypracowanie powinno mieścić się na jednej stronie w zeszycie i zawierać opis trudności na jakie można natrafić w procesie przebaczenia. Opis różnych rodzajów przebaczenia. Można również poruszyć zagadnienie: czym różni się przebaczenie od zapomnienia doznanej urazy. (nie chodzi o osobiste przeżycia lecz możliwe) .
b. Po wykonaniu zadania proszę zrobić zdjęcie wypracowania w zeszycie i przesłać na adres meilowy:  
klasa VIIa: ks.Piotr.Szkolny.Kl.VIIa@interia.pl

klasa VIIb: Ks.Piotr.Szkolny.VIIb@interia.pl

klasa VIIc: Ks.Piotr.Szkolny.Kl.VIIc@interia.pl

W tytule wiadomości proszę napisać swoje imię i nazwisko. Brak podpisu będzie powodował, że takie zdjęcie będzie usuwane bez oceny. 

Zaznaczam, że powyższe zadanie będzie oceniane i stanowić będzie ocenę cząstkową braną pod uwagę przy ustalaniu oceny na zakończenie semestru. 

Temat: I nie dopuść abyśmy ulegli pokusie
a. Na postawie tekstu podręcznika odpowiedz na następujące pytania: str. 153 - 156., 1. Co to jest pokusa? 2., Czy pokusa to jest to samo co grzech? 3. Co może stanowić pomoc w przezwyciężaniu pokus? 
b. Po wykonaniu zadań proszę zrobić zdjęcie tych zadań w zeszycie i przesłać na adres meilowy:  
klasa VIIa: ks.Piotr.Szkolny.Kl.VIIa@interia.pl

klasa VIIb: Ks.Piotr.Szkolny.VIIb@interia.pl

klasa VIIc: Ks.Piotr.Szkolny.Kl.VIIc@interia.pl
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Temat: Jezu błogosławi

a. Na postawie tekstu podręcznika odpowiedz na następujące pytania: str. 139-141., 1. Co to jest błogosławieństwo? 2. Napisz osiem błogosławieństw?
b. W zeszycie pod odpowiedziami przepisz podaną notatkę: Osiem Błogosławieństw zostało sformułowane przez Jezusa. Jest to ideał życia chrześcijańskiego,  moralność, która powinna być realizowana w Kościele. Jezus nazywa błogosławionymi czyli szczęśliwymi ludzi, którzy potrafią żyć tymi wskazaniami. Szczęście nie jest obiecane na ziemi, perspektywa nagrody jest wyraźnie przesunięta na życie wieczne. Warto jednak zauważyć, że żyjąc błogosławieństwami człowiek żyłby w wewnętrznym pokoju i budował sprawiedliwe społeczeństwo.

Temat: Królestwo ubogich w duchu
a. Na postawie tekstu podręcznika odpowiedz na następujące pytania: str. 163 – 165. 1. Co to znaczy: ubogi w duchu? 2. Kiedy bogactwo staje się bożkiem?

