Kľúč odpovedí pre rodičov – ANJ 3.ročník
Milí rodičia, tento kľúč slúži len pre Vás, aby ste mohli skontrolovať, či Vaše dieťa pracovalo správne. Nie je určený deťom, aby z neho opisovali.
- U s.96/3 – Pozri, tu je bábika na koberčeku. Tu sú knihy pod posteľou. Prepáč. Ja si to dokážem upratať. Pozri, stará mama. Moja izba je teraz uprataná. Dobré dievča, Rouzy. Výborne. Teraz je byt uprataný. Nie, nie je, stará mama. Pozri sa do kuchyne. Ó, Bily. Páči sa ti môj klobúk?
- U s.97/1 – v 1.okienku – there´s a doll on the rug, there are books under the bed
- U s.97/2 – Tu je bábika na koberci. Tu sú 3 knihy pod posteľou.
- U s.127 – There´s, There are, There are, There´s (Tu je tričko na posteli. Tu sú topánky v skrinke. Tu sú knihy na poličke. Tu je svetrík na koberčeku.)
- U s.97/3 – There´s, There are, There´s, There are, There are, There´s
- U s.98/2 – Tu sú desiati v posteli. Tu sú desiati v posteli a dieťa povie: Ešte dvaja, ešte dvaja. Dvaja ďalší nastúpia (sa pridajú). Jedenásť, dvanásť. Tu sú dvanásti v posteli a dieťa povie: Ešte dvaja, ešte dvaja. Dvaja ďalší sa pridajú. Trinásť, štrnásť. Tu sú štrnásti v posteli, ... pätnásti, šestnásti. (Tie ... v piesni znamenajú, že sa opakuje to, čo v 1.odstavci). Tu sú 16-ti v posteli. ... Sedemnásť, osemnásť. Tu sú 18-ti v posteli. ... Devätnásť, dvadsať. Pomóc!
- U s.99/2 – Veľká, veľká figa vo veľkej, veľkej konzerve. Jem veľkú figu. Vložím konzervu do koša.
- U s.99/3 – big, big, fig, big, big, tin, big, fig, tin, bin
- U s.99/4 – i, e, i, i, e, e, i, tin (konzerva). Otázka: What is in the bin? „wot is in d bin?“ (Čo je v koši?) Odpoveď: The tin is in the bin. „D tin is in d bin.“ (Konzerva je v koši.)
Prosím skontrolovať aj PZ s.94 a 95 (niektorí žiaci stihli v škole a majú to skontrolované)
- PZ s. 94: cv.1 – Toby: 3 – hasn´t got, 5 – hasn´t got, Tanya: 2 – hasn´t got, 4 - ´s got, 5 - ´s got
                   cv.2 – This is a tall giraffe. This is a big elephant. This is a green snake.
                   cv.3 – shapes (geom.tvary): square, triangle, diamond, food (jedlo): yogurt, rice, carrots, animals (zvieratá): polar bear, seal, parrot, drinks (nápoje): tea, juice, water
- PZ s. 95: cv.4 – I don´t like parrots. Do you like snakes? No, I don´t. Do you like tigers? Yes, I do.
                  cv.5 – don´t like –b, don´t like – a, like – c
                  cv.6 – th, sh, sh, ch
- PZ s.96: cv.1 -  Nakresli vankúš na posteľ. Nakresli prikrývku na posteľ. Nakresli knihu na poličku. Nakresli pero na poličku. Nakresli tričko do skrinky. Nakresli medvedíka na koberček.
                  cv.2 – 1- pillow, bed, 2- book, the shelf, 3 – blanket, It´s on the bed. 4 – pen, It´s on the shelf, 5 – T-shirt, It´s in the cupboard, 6 – teddy, It´s on the rug.
- PZ s.97: cv.1 – There are, There are, There´s, cv.2 – 2-There are, 3-There are, 4-There are, 5-There´s, 6-There´s
- PZ s.98: cv.1 – Otázka: What´s this? „woc dis?“ (Čo je to?) Odpoveď: It´s a bed. „ic ä bed“ (Je to posteľ.), cv.2 – twelve, thirteen, fourteen, fifteen, sixteen, seventeen, eighteen, nineteen, twenty
- PZ s.99: cv.1 – tin, fig, big, cv.2 – tin, fig, bin, cv.3 – fig príde k bin, tin príde k big
