Kľúč odpovedí pre rodičov II. – ANJ 3.ročník
Milí rodičia, tento kľúč slúži len pre Vás, aby ste mohli skontrolovať, či Vaše dieťa pracovalo správne. Nie je určený deťom, aby z neho opisovali. Zároveň sú tu uvedené aj možné návrhy riešení,  či pracovné postupy.
23.3.2020
- U s.100/1 – shelf „šelf“, cupborad „kabórd“ (slabé r), bed, rug „rag“, toy box „toi boks“, pillow „pilou“, blnket „blänkit“, balls „bólz“, books „buks“
- U s.100/2 – Drahý Mládežnícky časopis
Toto je obrázok mojej spálne (rátame tým ich izbu, kde spia, aj sa učia, je to ako naša detská izba). Tu je posteľ v mojej spálni. Tu je veľa futbaliek na mojej prikrývke a vankúši. Tu je polička na knihy. Ja mám 12 kníh na mojej poličke. 4 knihy sú o futbale. Moje oblečenie je v skrinke. Moje obľúbené oblečenie je moje červené kraťasy a červené tričko na futbal. Ja mám veľa hračiek a veľkú krabicu na hračky. Tu je modrý koberček vedľa mojej postele. Tu sú futbalky na mojom koberčeku tiež. Mám rád moju spálňu a mám rád futbal. Ahoj. Od Džeimiho. (vek 7)
- U s.100/3 – 2-F (twelve books), 3-F – 1 cupboard, 4-T, 5-T, 6-T
- PZ s.100/1 – Ahoj. Volám a Lola a toto je moja spálňa. Moja obľúbená farba je fialová. Ja mám fialový vankúš a fialovú prikrývku. Môžeš vidieť moju bábiku? Je na mojej posteli. Volá sa Poly. Ja mám veľa kníh na mojej poličke a veľa oblečenia v mojej skrinke. Moje obľúbené sú fialové šaty. A pozri, tu sú moje modré topánky. Ja mám rada moje topánky. Sú veľmi pekné. Ahoj. Od Loly.
(fialové šaty, vankúš, prikrývka, modré topánky)
- PZ s.100/2 – 2-g, 3-a, 4-b, 5-f, 6-g, 7-c, 8-e 
24.3.2020
- U s.101/1 – napr. There´s a teddy on the bed. (Tu je medvedík na posteli. „dérs ä tedy on d bed“) Thereś a bag under the table. (Tuje taška pod stolom. „Dérs ä bäg andr d teibl.“ ) There are books on the shelf. (Tu sú knihy na poličke. „Dér ár búks on d šelf.“), There´s a T-shirt on the chair. (Tu je tričko na stoličke. „Dérs ä tíšrt on d čér.“) There are toys in the toy box. (Tu sú hračky v krabici na hračky.) „tois in d tois boks“) There´s a book on the cupboard. (Te je kniha na skrinke. „búk on d kapbórd“) There´s a ball under the bed. (Tu je lopta pod posteľou.) There are shoes on the rug. (Tu sú topánky na koberčeku. „šús on d rag“)
- U s.101/3 – Kde je môj vankúš? Je na tvojej skrinke. Je to na mojej skrinke? Áno, je. 1-Tu je vankúš na mojej posteli. 2-Kde je vankúš?, 3-Je to v kuchyni?, 4-Čo je v mojej spálni?, 5-Tu je veľa hračiek. 6-Jeho meno je Džeimi.
- PZ s.101/2 – Her name´s Lola. What´s on her shelf? Are the shoes blue?
- PZ s.101/3 posteľ, prikrývka, vankúš, skrinka, polička, koberček,
                      kniha, auto, bábika, vlak, „pucle“, medvedík, hra
- PZ s.101/4 vyberú si 6 slov z cvičenia 3, ak ich majú len 1 kus, tak použijú začiatok There´s a ..., ak majú číslo 2 a viac, tak There are. Ak nebudú mať veľa vecí, čoho majú viac, môže mať všade začiatok There´s a ... Aspoň pri 1 aby mali viac so začiatkom There are.
26.3.2020
- Pri projekte ide o kombináciu PZ s.101/4 a U+PZ s.100/1.
- Milí rodičia, prosím Vás, aby ste si s Vašim dieťaťom zopakovali a naozaj ho nechali pracovať samostatne. Nemusí to byť dokonalé, ide o to, aby dieťa ukázalo, čo si z tejto témy zapamätalo. Prosím Vás, ani ho neupozorňujte na chyby, len ho povzbuďte, aby to skúsilo a na konci mu pripomeňte, aby si to po sebe skontrolovalo. Chcela by som to aj ja takto vyskúšať, či je možné im zadávať aj tento typ úloh, ktoré by mohli byť hodnotené. Pevne verím, že to spolu zvládneme a že Vy budete mojimi predĺženými čestnými spolupracovníkmi, kým sa nám deti nevrátia do školských lavíc. Ďakujem 
- Projekt o mojej spálni, ktorý budú robiť Vaše deti, mi, prosím Vás, odfoťte a pošlite na mail: domaniza.ulohy@gmail.com   Do predmetu napíšte triedu a meno Vášho dieťaťa. Ak by ste mali nejaké otázky či postrehy, tie môžete do mailu napísať tiež. Budem sa snažiť na všetky odpovedať. Ďakujem.

