Kľúč odpovedí pre rodičov V. – Prírodoveda 4.ročník
Milí rodičia, tento kľúč slúži len pre Vás, aby ste mohli skontrolovať, či Vaše dieťa pracovalo správne. Nie je určený deťom, aby z neho opisovali.
22.4.2020
- U s.83 – Zaujímavosti: 
Koník lúčny sa živí hmyzom, najmä voškami, ktoré parazitujú na rastlinách, z ktorých cicajú šťavu. Zároveň je potravou pre iné živočíchy (modlivky, včeláriky, ...).
Križiak obyčajný korisť chytá do pavučiny. Po chytení korisť omráči a usmrtí jedom, ktorý sa nachádza v jeho jedovej žľaze. Korisť následne obalí do pavučiny a nakoniec do nej vpustí šťavy, ktoré ju rozložia.
Čmeľ zemný sa živí nektárom a nazhromaždeným peľom, ktorý zbiera aj pre svoje larvy (podobne ako aj jeho príbuzné včely medonosné). Väčšina druhov čmeľov je mierumilovná. Čmeľ zemný žije podobne ako včela medonosná v spoločenstvách. Čmele však nezimujú v kolóniách, čím si nevytvárajú zásoby medu, a preto nie sú využiteľné na výrobu medu. Na rozdiel od včely čmelia kráľovná a čmelie robotnice dokážu pichnúť žihadlom viackrát, pretože ich žihadlo nemá spätný tŕň. Čmeľ patrí medzi dôležitých opeľovačov, pretože dokáže kvalitnejšie opeliť aj ťažšie opeliteľné súkvetia. Na svojom bohatom ochlpení tela dokáže preniesť väčšie množstvo peľu. Jeho vplyv je účinnejší napríklad pri pestovaní skleníkových paradajok v rastlinných veľkovýrobách. 
24.4.2020
Opakovanie – Spoločenstvo lúk
- Milí rodičia, prosím Vás, aby ste Vaše dieťa pri projekte nechali pracovať samostatne. Je to ich možnosť realizovať sa a ukázať, čo v nich je. Ich práca nemusí byť dokonalá. Ide o to, aby si sami vybrali zvieratko či rastlinku, ktorá sa im páči, pohľadali si o ňom základné informácie (či už z učebnice alebo na internete) a spracovali ich do projektu. Ani obrázky nemusia byť ako od umelcov. Ide predsa o prácu detí.  
Ďakujem 
- Projekt o spoločenstve lúk, ktorý budú robiť Vaše deti, mi, prosím Vás, odfoťte a pošlite na mail: domaniza.ulohy@gmail.com  alebo na školský mail: urbanova@zsdomaniza.sk
 Do predmetu napíšte triedu a meno Vášho dieťaťa. Ak by ste mali nejaké otázky či postrehy, tie môžete do mailu napísať tiež. Budem sa snažiť na všetky odpovedať. Ďakujem.

