   W dniu 28 pażdziernika 2022r.nasza szkoła przyłączyła się do tegorocznej edycji projektu zorganizowanego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej pt. „Szkoła pamięta”.  Celem tej inicjatywy jest zwrócenie uwagi młodych ludzi na potrzebę pielęgnowania pamięci o zmarłych, a także o historii i bohaterach naszego kraju oraz regionu.
[bookmark: _GoBack]Uczniowie naszej szkoły od wielu lat uczestniczą w lekcjach wychowawczych poświęconych tej tematyce,  a także odwiedzają pobliskie miejsce pamięci, by zapalić znicze i oddać hołd zmarłym. Uczniowie klasy 5b: Hania Kownacka,Magda Wręczycka, Milena Kukowka i Maja Latosińska wraz z wychowawcą p. Barbarą Sojką  uporządkowali pomnik  powstańca  śląskiego Alojzego Szczecha. 
Uczniowie z klasy 8b- Karol Dobros,Maja Paw,Maciej Mietelski,Roman Chornenkyi w ramach projektu pod okiem nauczycielki historii p.Barbary Sojki wykonali gazetkę poświęconą powstaniom śląskim.
W ramach tego projektu klasy czwarte podczas lekcji historii podzielili się ciekawymi historiami rodzinnymi, opowiadając między innymi o swoich rodowych pamiątkach.



