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Správa o činnosti pedagogického klubu 
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	10. Odkaz na webové sídlo zverejnenej správy
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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová stretnutia: školská knižnica, knižničný fond, projekt ministerstva školstva, Čítame radi 
Stretnutie členov pedagogického klubu bolo zamerané na oboznámenie s aktuálnym knižničným fondom školskej knižnice, posúdením jednotlivých knižničných jednotiek s ohľadom na podporu rozvoja čitateľských zručností žiakov. 


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Miesto školskej knižnice v procese rozvoja čitateľskej gramotnosti

Posúdenie potenciálu knižničného fondu školskej knižnice s ohľadom na podporu rozvoja čitateľských zručností žiakov

Školské knižnice a ich využívanie počas vyučovacích hodín a v popoludňajších hodinách /študovňa, čitáreň, možnosti absenčných výpožičiek/ majú nezastupiteľné miesto pri podpore rozvoja čitateľskej gramotnosti.

Školská knižnica v našej škole aktuálne prechádza rozsiahlou rekonštrukciou /zmena priestoru, obnova knižničného fondu, elektronizácia systému/. Stále prebieha rozširovanie pôvodného knižničného fondu o ďalšie knihy v rámci zapojenia školy do rozličných projektov. Posledným bola výzva Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu.  

Keďže je dôležité viesť žiakov k čítaniu, a tým rozvíjať ich čitateľskú gramotnosť, naša škola reagovala na výzvu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky v spolupráci so Združením vydavateľstiev a kníhkupcov. Cieľom rozvojového projektu „Čítame radi“ bolo poskytnutím finančných prostriedkov na zakúpenie kníh do školských knižníc motivovať žiakov k čítaniu a prehlbovať ich pozitívny vzťah k literatúre. Aktuálny knižničný fond školskej knižnice sa vďaka získanému finančnému príspevku rozrástol o zaujímavé príbehy Danky a Janky, Mimi a Lízy, Matildy, odvážneho bojka, Osmijanka a ďalších literárnych postáv z pera známych slovenských a svetových spisovateľov /M. Hlušíková, K. Bendová, J. Uličiansky, R. Dahl, J. Green/.  
Ambíciou obnovenej školskej knižnice je v budúcom školskom roku poskytnúť všetkým žiakom školy kvalitný knižničný fond a dostatočne motivujúce prostredie počas vyučovacích hodín /nielen čítania a literatúry/ a aj v popoludňajších hodinách pri rozvoji ich čitateľských zručností.

    

	13. Závery a odporúčania:
· v nasledujúcom školskom roku využívať priestory školskej knižnice počas vyučovacích hodín nielen na hodinách čítania, slovenského jazyka a literatúry, ale aj na ďalších vyučovacích predmetoch /literatúra faktu, odborná literatúra, vedecko-populárna literatúra/,

·  využívať priestory školskej knižnice v popoludňajšom čase a organizovať rozličné zaujímavé školské aktivity, súťaže, kvízy, čitateľské dielne, a tým motivovať žiakov, aby viac čítali, aby sa stali aktívnymi čitateľmi školskej knižnice,
· aj naďalej poskytovať školským knihovníčkam typy na zaujímavé knižné publikácie, umeleckú a vecnú literatúru, ktorými by sa v budúcnosti mohol súčasný knižničný fond obohatiť. 
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