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Správa o činnosti pedagogického klubu 
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Stretnutie pedagogického klubu bolo zamerané na tvorbu podkladov k písomnému výstupu činnosti pedagogického klubu. V praktickej časti stretnutia boli vypracované metodické materiály – pracovné listy rozvíjajúce čitateľskú gramotnosť žiakov z rôznych vyučovacích predmetov.


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Výstup pedagogického klubu za druhý polrok šk. roku 2020/2021
Tvorba záverečného výstupu

Diskusia
Členovia pedagogického klubu sa zamerali hlavne na praktickú časť - tvorbu podkladov k písomnému výstupu činnosti pedagogického klubu. 
Nosnú časť záverečného písomného výstupu za obdobie druhého polroka šk. roku 2020/2021 tvorí sumarizácia záverov z jednotlivých stretnutí členov pedagogického klubu, preto bolo potrebné podrobne si prejsť tieto závery a vybrať relevantné informácie.

Praktická časť písomného výstupu pozostáva zo súboru metodických materiálov – pracovných listov, ktorých obsahovou náplňou je práca s rozličnými typmi textov s ohľadom na rozvoj čitateľskej gramotnosti žiakov. Viacero pracovných listov bolo zameraných aj na implementáciu aplikačných úloh, čo výrazným spôsobom obohatilo už existujúci súbor doposiaľ vytvorených pracovných listov a didaktických testov. Pri zostavovaní jednotlivých metodických materiálov členovia pedagogického klubu zohľadňovali všetky zložky a aspekty čitateľskej gramotnosti, medzipredmetové vzťahy, ako aj osobnostnú špecifikáciu žiakov.


	13. Závery a odporúčania:
- členovia pedagogického klubu vytvorili podklady pre písomný výstup činnosti pedagogického klubu v podobe súboru pracovných listov a didaktických testov, ktoré podporujú rozvoj čitateľskej gramotnosti žiakov.
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