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	11. Manažérske zhrnutie:
Kľúčové slová stretnutia: Rogersov prístup, PCE systém, sebaaktualizácia, kongruencia, empatia, akceptácia, sebahodnotenie
Členovia pedagogického klubu sa oboznámili s PCE systémom C. R. Rogersa, ktorý  aplikoval princípy nondirektívnej psychoterapie do pedagogiky. 


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Pedagogická diagnostika v oblasti zisťovania pokroku v rozvíjaní čitateľskej gramotnosti žiakov za pozorované obdobie činnosti pedagogického klubu
Spôsoby hodnotenia  rozvoja osobnosti /Rogersov prístup/

Charakteristika podmienok na zisťovanie úspešnosti v rozvoji osobnosti /čitateľskej gramotnosti/
Keďže v tomto školskom roku neboli realizované celoslovenské testovania T5 a T9, členovia pedagogického klubu individuálnymi pozorovaniami zisťovali napredovanie žiakov v oblasti rozvoja ich čitateľskej gramotnosti. Konštatovali, že ide o pomerne pomalý postupný proces. 

Väčšiu časť stretnutia venovali oboznámeniu sa s PCE systémom C. R. Rogersa, ktorý vniesol do pedagogiky viaceré princípy nondirektívnej psychológie, ktorá je zameraná na prežívanie, vcítenie sa, zážitkovosť v učení, rozvoj osobnosti, čím čitateľská gramotnosť rozhodne disponuje. Carl R. Rogers osobnosť vníma ako otvorený systém, v ktorom sa skrýva prirodzený vývinový potenciál. Prístup, ktorý aplikoval na výchovu a vzdelávanie, nazval Person Centred Education v skratke PCE systém, teda výchova zameraná na osobnosť. PCE systém je dnes veľmi živý, sústavne sa overuje a zdokonaľuje. C. Rogers verí v človeka, verí v jeho schopnosť pozitívneho sebarozvoja, keď sa pre tento rozvoj vytvoria vhodné podmienky. Medzi podmienky počíta v prvom rade vzťah učiteľ – žiak, vzťah, ktorý by umožnil žiakovi byť sám sebou. 
Počas stretnutia bol využitý informačný zdroj: Ľ. Gáborová. Nondirektívny prístup vo výchove a vzdelávaní. Prešov: FHPV, 1998 C. R. Rogers. Ako byť sám sebou. Bratislava: Iris,1995 M. Zelina. Teórie výchovy alebo hľadanie dobra. Bratislava :SPN, 2004.


	13. Závery a odporúčania:
V nasledujúcej časti uvádzame primárne závery teórie C. R. Rogersa ako aj zhrňujúce odporúčanie pre vyučujúcich.
Existuje vrodená, sebaaktualizačná tendencia a vrodený regulačný mechanizmus, tzv. organizačné hodnotenie. C. R. Rogers tvrdí, že človeku pri procese sebaaktualizácie, pri procese sebauskutočnenia je potrebné pomôcť. Psychoterapeut /poradca/ môže byť len uľahčovateľom – facilitátorom tohto procesu sebauskutočňovania človeka. Podobnú funkciu má učiteľ, vychovávateľ /Zelina/. Má len uľahčovať procesy dieťaťa, aby samo objavilo cestu, spôsob ako sa správať, čo a ako sa učiť, ako sa rozvíjať, zdokonaľovať.  

Pritom upriamuje pozornosť na tieto tri potrebné a postačujúce podmienky, ktoré spôsobujú zmenu v osobnosti človeka: kongruencia, empatia a akceptácia /alebo pozitívne naladenie bez kladenia podmienok, u nás sa začalo používať spojenie bezpodmienečné pozitívne prijatie/.  

Akceptácia sa prejavuje vo viere učiteľa, že každý žiak môže byť lepším, múdrejším. Najmä viera v zlých žiakov, že sa zmenia, žiakov, ktorí sú odstrkovaní, je profesionalitou humanistického pedagóga. Je potrebné nepodmienečne rozdávať deťom lásku, učiť ich lásku prijímať a dávať. Znamená to povzbudzovať žiakov a veriť každému žiakovi, že môže dosiahnuť lepšie výkony.  

Kongruencia /autenticita/ sa prejavujú najmä v otvorenosti a úprimnosti, dôvere a transparentnosti toho, čo sa deje na vyučovaní alebo vo výchove. Je to atmosféra a klíma, kde žiak voľne, bez strachu a úzkosti môže vyjadrovať svoje city, prežívanie a kde sa učí nezávislosti, samostatnosti a tvorivosti. Len úprimný, otvorený vzťah učiteľa k žiakovi vytvorí predpoklad, aby aj žiak bol otvorený a úprimný k učiteľovi, a to je základ výchovného pôsobenia. Žiak by mal mať pocit beztrestného, slobodného vyjadrenia svojich pocitov a citov, napr. že sa nudí: podobne učiteľ by mal mať odvahu vyjadriť svoje cítenie.  

Empatia znamená vcítenie. Vcítenie sa do druhého človeka, videnie sveta jeho očami tak, ako keby som bol tým druhým človekom. Empatia znamená presne porozumenie pocitov a citov detí a ich významov v každej chvíli. Cieľom je pomôcť žiakovi sústrediť sa nielen na to, nad čím rozmýšľa, ale aj na to, čo prežíva, ako sa cíti. Teda ide o presun hodnôt z kognitívnej oblasti na hodnoty citov, motivácie. To vedie k odblokovaniu strachu a úzkosti, k väčšiemu pocitu slobody, k väčšej nezávislosti, samostatnosti, a to všetko má za následok uvoľnenie tvorivých síl v človeku.
Sebahodnotenie je štvrtým princípom humanistickej pedagogiky v ponímaní C. Rogersa. Rogers hovorí, že vonkajšie hodnotenie zo strany učiteľa vytvára priestor na to, že žiak stráca kontakt s potencionálnou  múdrosťou vlastného JA, stráca dôveru v seba a neučí sa hodnotiť. Rogers hovorí, že prechod na učenie sa sebahodnoteniu a hodnoteniu iných, spolužiakov, sveta okolo seba povyšuje osobnosť na autentickú bytosť, vytvára podmienky na sebadôveru a autenticitu žiaka.                        

- zaraďovať úlohy a cvičenia, ktoré súčasne rozvíjajú kognitívnu aj nekognitívnu oblasť človeka, teda úlohy na hodnotiace a tvorivé /divergentné/ myslenie V niektorých prácach sa stretávame s pojmom empatické pochopenie.
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