20.04. – 21.04  - dwie godziny lekcyjne

Temat: Obrazy słowem malowane we fragmencie „Pana Tadeusza” Adama Mickiewicza. 

* Przeczytaj informacje wstępne na temat „Pana Tadeusza”, autora i ciekawostek str. 158

Wykonaj notaki lub skorzystaj z poniższej: ( Przepisuj tylko treści na czerwono)
1. Adam Mickiewicz- bardzo ważny pisarz tworzący w romantyzmie (tę epokę poznasz 
w kolejnych latach nauki), z powodu tego, że Polska była pod zaborami, długo przebywał na emigracji, czyli poza granicami Polski. Mieszkał między innymi w Paryżu, gdzie powstał utwór „Pan Tadeusz czyli ostatni zajazd na Litwie”. 

2. O lekturze – „Pan Tadeusz” jest nazywany opowieścią o Polsce, widać w niej tęsknotę autora za ojczyzną. Opisuje tam w przepiękny sposób krajobrazy polskie, zwyczaje,  potrawy, stroje, formy rozrywki. Głównym bohaterem jest Tadeusz Soplica, 20-letni młodzieniec. Adam Mickiewicz to pisarz, który tworzy tak piękne opisy jakby malował słowami obrazy. 

* Przeczytaj tekst 159-160 dwa razy na głos (jest on dosyć trudny, dlatego czytaj wyraźnie 
i staraj się wyobrażać sobie w głowie to co czytasz). Sróbuj ustnie odpowiedzieć na 1, 2 i 6 pytanie ze str. 160.  

Tworząc notatkę skorzystaj z poniższej pomocy:

3. Treść fragmentu :

Mickiewicz w przytoczonym fragmencie „Pana Tadeusza” ukazuje włoskie niebo jako niezmienne i tym samym nudne. Mimo iż jest ono czyste, bezchmurne, wiecznie błękitne w kategorii piękna nie może równać się z niebem polskim. A dlaczego? Ponieważ główny bohater to patriota i kocha wszystko, co wiąże się z jego krajem.

„Te państwa niebo włoskie, jak o nim słyszałem,
Błękitne, czyste. Wszak to jak zamarzła woda!”

„ U nas dosć głowę podnieść: ileż to widoków!

Ileż scen i obrazów...” 

Porównuje włoskie niebo do zamarzniętej wody ( porównanie, jak już kiedyś mówiliśmy, to sformułowanie składajace się z dwóch elementów, połączonych ze sobą wyrazami porównującymi, wskazującymi na podobieństwo danych zjawisk lub przedmiotów. W języku polskim są to najczęściej wyrażenia: jak gdyby; jakby, jak)
„Niebo włoskie błekitne, czyste...jak zamarzła woda”

Mickiewicz przedstawia różnorodność sklepienia unoszącego się nad Polską, jest pełne obrazów, scen, niemal jak w kinie. Niebo włoskie jest nudne. Pisze o zmianach pór roku, różniących je chmurach. Te gradowe przypominają szybko lecące balony, deszczowe natomiast płyną leniwie i powoli („ Pełźnie jak żółw leniwa, ulewą brzemienna [obciążona]”).  Pięknie opisuje chmurki codzienne, które są czasami jak stada dzikich gęsi lub łabędzi, które wiatr jak sokół zapędza w jedną grupę. Innym razem zmieniają się te chmurki w rumaki, pędzące po równinie z rozpuszczonymi grzywami ( „Ściskają się, grubieją, rosną nowe dziwy! Dostają krzywych karków, rozpuszczają grzywy, Wysuwają nóg rzędy i po niebios sklepie [po niebie] przelatują jak tabun [stado] rumaków [rasowych koni] po stepie[równinie pokrytej trawą]), znowu później te rumaki zmieniaja się  w okręt z szerokimi żaglami, płynący powoli po niebie.  ( „Z ich karków [chodzi o karki koni] rosą maszty, z grzyw [koni]szerokie żagle,Tabun zmienia się w okręt i wspaniale płynie...”)

4. Słowa „Dostają krzywych karków, rozpuszczają grzywy, Wysuwają nóg rzędy” oznaczają, że chmury zamieniają się w konie, czyli otrzymują cechy istot żywych. Taki zabieg lieteracki nazywamy ożywieniem.
5. Wypisz z tekstu 6 epitetów i naucz się notatki.

22.04. - dwie godziny lekcyjne

Temat: Kraj Lecha w  legendzie Magdaleny Grądzkiej

* Przeczytaj tekst legendy ze stron 165-167.

* Spróbuj odpowiedzieć na pytania 1,2,3,4,5 str. 167 – zrób notatkę.

1.Treść legendy

 Lech, Czech i Rus wyruszyli w podróż, ponieważ na terenach które zamieszkiwali zaczęło brakowć jedzenia, ludności było już bardzo dużo. Rus wybrał krainę stepów (zielonych łąk) żyznych równin, poprzecinanych siecią rzek. Czech zabrał swoje plemię na południe pod górę Rzip, gdzie była urodzajna i bogata ziemia. Lech wybrał miejsce, gdzie było pełno zwierzyny, ryb, piękne otoczenie, jeziora. Jednak nie to zadecydowało o pozostaniu, lecz „znak od bogów”, jakim był o wylądowanie białego orła w gnieździe na czubku wielkiego dębu.

2. Pierwsza stolica Polski i związek naszego godła z „Legendą o Lechu”

Pierwszą stolicę Polski nazwano Gnieznem, ponieważ ten gród powstał w miejscu osiedlenia się Lecha i jego plemienia, czyli tam ,gdzie znajdowało się gniazdo białego orła.

Nasze narodowe godło to biały orzeł na czerwonym tle. „Legenda o Lechu” tłumaczy jego powstanie: „ Na tle czerwonego, przedwieczornego nieba sylwetka ptaka jaśniała ostrą bielą”.

3. Zapisz definicję legendy ( już raz ją zapisywaliśmy) i wypisz  z niej elementy realistyczne 
i fantastyczne 

Legenda - opowieść z dawnych czasów związana z bohaterami i początkami państw oraz miast, w której zdarzenia historyczne łączą się z elementami fantastycznymi (nieprawdopodobnymi w naszym, realnym świecie).

Elementy realistyczne: miasto Gniezno – jest nadal, trzej bracia, plemiona

Elementy fantastyczne: założenie Rosji, Polski oraz Czech przez trzech braci z legendy, zakładanie państw to proces bardziej złożony, niemożliwym jest założenie ich w ten sposób. Godło wymyślone przez Lecha jako znak od  bogów, także nie jest realnym wydarzeniem.

23.04.2020 r.
Temat : Sprawdzian wiedzy z „Mazurka Dąbrowskiego”, fragmentu „Pana Tadeusza” 
              oraz „Legendy o Lechu, Czechu i Rusie”.

O godzinie 10.00 wyślę na emaile kartę pracy, będzie dotyczyła powyższych utworów. Uczniowie są zobowiązani do uzupełnienia tej karty w ciągu dwóch godzin i do godziny 12.00 do odesłania na mojego emaila. 

