KLASA III


Wysłuchaj historyjki ze stron 54 i 55 w podręczniku. Przypomnij sobie na jakich ulicach znajdowały się poszczególne sklepy. 
Na podstawie historyjki (tekstu oraz nagrania) wykonaj zadanie 1 i 2 na stronie 52 w zeszycie ćwiczeń. 

Wykonaj zadanie 1 na stronie 53 w zeszycie ćwiczeń. Przeanalizuj mapkę po prawej stronie. Przypomnij sobie nazwy sklepów oznaczonych tam symbolami i sprawdź na jakiej są ulicy. Następnie uzupełnij zdania.

Zapisz w zeszycie zwroty:
Excuse me! - Przepraszam!
I'm looking for … - Szukam …

Wykonaj zadanie 2 na stronie 53 w zeszycie ćwiczeń. Obowiązkowo podpisz domki wybranymi nazwami sklepów. Jeśli potrafisz uzupełnij dialog.

Zapisz w zeszycie słówka:
school – szkoła
hotel – hotel
hospital – szpital
post office – poczta
restaurant – restauracja
train station – dworzec kolejowy

Wykonaj zadanie 1 na stronie 57 w podręczniku. Wykorzystaj nagranie. Posłuchaj i powtórz kilka razy słówka tak aby je zapamiętać.
Posłuchaj wierszyka z zadania 2 oraz opisu miasta z zadania 3.

Zapisz w zeszycie zwroty:
There isn't  a …. - Tam nie ma …. 
Np. There isn't a bakery. - Tam nie ma piekarni.

There aren't any … - Tam nie ma żadnych …
np. There aren't any shops. - Tam nie ma żadnych sklepów.

(Pamietaj o tym, że w zdaniach przeczących przed słówkami w liczbie pojedynczej dajemy “a” a przed słówkami w liczbie mnogiej używamy “any”. Słowa w liczbie mnogiej mają końcówkę -s.)

Wykonaj zadanie 1 na stronie 54 w zeszycie ćwiczeń.
Wykonaj zadanie 2 na stronie 54 w zeszycie ćwiczeń. ( Wskazówka: Spójrz na obrazki i znaczki w nawiasach. Gdy jest jedna rzecz (ˠ) użyj zwortu there's  a , gdy nie ma jednej (x) użyj there isn't  a , gdy są dwie rzeczy (ˠ) użyj there are two , a gdy nie ma dwóch (x) użyj there aren't any).

