Sprawozdanie z realizacji innowacji dydaktyczno-wychowawczej
„Sportowo i zdrowo w 60 –lecie”
przeprowadzonej w Szkole Podstawowej im. H. Sienkiewicza
w roku szkolnym 2019/2020
       Wprowadzona innowacja  uwzględniała organizację  imprez sportowych skierowanych do uczniów o różnym poziomie sprawności fizycznej, ze szkół z terenu naszej i ościennych gmin.   Zostały również wprowadzone działania prozdrowotne czyli poszerzanie i pogłębianie wiedzy o zdrowym stylu życia, kształtowanie nawyków zdrowego odżywiania, oraz pokazanie możliwości aktywnego spędzania wolnego czasu, a tym samym podniesienie i rozwijanie sprawności fizycznej ucznia.
    Innowacja  zatwierdzona została przez Radę Pedagogiczną i trwała od października  2019 r. do grudnia 2019 r.

     Nagrody zostały wręczone na apelu 13  grudnia 2019r.
Celem innowacji było rozwijanie u uczniów takich umiejętności życiowych, które pomagają w podjęciu właściwego wyboru i sprzyjają prozdrowotnemu stylowi życia.
Został on osiągnięty poprzez realizację następujących celów pośrednich:
· aktywny udział w turniejach ,
· integracja grupy rówieśniczej,
· wdrażanie zasad fair-play,
· ukazanie różnorodności zachowań, poziomu sprawności,
· tolerancja,
· promocja zdrowia, 
· nawyki zdrowego odżywiania,
· aktywne spędzanie wolnego czasu,
· rozwijanie sprawności fizycznej uczniów.
 
Ewaluacja innowacji 

    Pod koniec realizacji innowacji „Sportowo i zdrowo w 60 –lecie” przeprowadziliśmy ankiety ewaluacyjne, z których dowiedzieliśmy się, że 76% uczniów wzięło aktywny udział w innowacji  pedagogicznej. 73% uczniów stwierdziło, że udział w rozgrywkach motywuje ich do większego wysiłku w czasie  lekcji w-f,  55% uczniów uznało, że test wiedzy o zdrowym stylu życia i sporcie wpłynął na chęć pogłębienia tejże wiedzy, Na pytanie, czy rozgrywki międzyklasowe miałyby stać się tradycją naszej szkoły 71% społeczności uczniowskiej odpowiedziało, że tak, natomiast 90% uczniów biorących udział w ankiecie stwierdziło, że taka forma rozgrywek jest dla nich atrakcyjna. Na pytanie jakich zmian dokonałbyś następnym razem? uczniowie klas I – IV  chcieliby rywalizować w konkurencji „ dwa ognie”, natomiast uczniowie klas starszych wprowadziliby inne dyscypliny, a w turniejach międzyszkolnych chcieliby, aby uczestniczyło więcej drużyn.

       Innowacja  spełniła swoje zadanie, gdyż cele  zostały osiągnięte, a ona sama spełniła pokładane w niej nadzieje- pomogła rozwinąć się uczniom mniej sprawnym  jak i tym  zdolnym. Najistotniejsze jest jednak to, że obok rywalizacji pojawiła się pomiędzy uczniami swoista więź, spełniali  się w czasie turniejów w roli zawodnika jak i kibica. Działania prozdrowotne zostały osiągnięte. Należy również wspomnieć, że  aktywnie włączali się w konkursy innowacji takiej jak: konkurs plastyczny „ Wizerunek sportowy mojej klasy”, konkurs wiedzy  na temat zdrowego stylu życia i wiedzy o sporcie.


Podsumowanie innowacji wraz z wynikami poszczególnych turniejów i konkursów oraz prezentacją zostało zamieszczone na stronie  szkoły. 
