15-16.04. (temat na dwa dni)
Temat: Co warto wiedzieć o naszym hymnie państwowym?

*. Przeczytaj poniższe informacje dotyczące naszego hymnu. 

Materiały pochodzą ze strony Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, zakładka Dziedzictwo kulturowe – Symbole narodowe

Hymn państwowy

Podczas jednego z kursów literatury słowiańskiej w Paryżu, 26 kwietnia 1842, roku Adam Mickiewicz stwierdził: "Sławna pieśń legionów polskich poczyna się od wierszy, które są godłem historii nowej: Jeszcze Polska nie zginęła, kiedy my żyjemy. Słowa te mówią, że ludzie mający w sobie to, co istotnie stanowi narodowość, zdolni są przedłużać byt swojego kraju niezależnie od warunków politycznych tego bytu, i mogą nawet dążyć do urzeczywistnienia go na nowo.
Z HISTORII HYMNU
Tekst Pieśni Legionów Polskich we Włoszech, noszącej później tytuł Mazurek Dąbrowskiego lub Jeszcze Polska nie zginęła, powstał między 16 a 19 lipca 1797 roku w miejscowości Reggio nell'Emilia (niedaleko Bolonii), w ówczesnej Republice Lombardzkiej (Włochy). Napisał go Józef  Wybicki. Był poetą, dramatopisarzem, kompozytorem, prawnikiem, dyplomatą i działaczem politycznym. W lipcu 1797 roku przyjechał do Lombardii jako współorganizator Legionów Polskich generała Jana Henryka Dąbrowskiego (powstających przy armii francuskiej Napoleona Bonaparte). Pieśń Legionów Polskich we Włoszech została napisana przez Wybickiego dla uświetnienia uroczystości pożegnania odchodzących z Reggio legionistów i tu została odśpiewana po raz pierwszy. Mazurek Dąbrowskiego - jak nazywano potem tę pieśń - towarzyszył Polakom we wszystkich bitwach kampanii napoleońskiej, a także w 1806 roku, kiedy to Dąbrowski w aurze zwycięzcy znalazł się w Wielkopolsce. Tu mieszkała Basia, która rok później została żoną generała. Nadszedł czas Księstwa Warszawskiego i już wówczas pieśń Legionów Polskich we Włoszech stała się jakby nieoficjalnym hymnem; taka była jej popularność i legenda z nią związana.  Po upadku Napoleona, w nowo utworzonym Królestwie Polskim pod zarządem księcia Konstantego, brata rosyjskiego cara, próbowano usunąć tę pieśń z narodowej pamięci. Ale już od powstania listopadowego 1831 roku znów powszechnie ją śpiewano, jako jedną z najpopularniejszych pieśni patriotycznych. W połowie XIX stulecia Mazurek Dąbrowskiego wszedł w nowy niejako okres swoich dziejów, stając się jedną z najważniejszych pieśni narodów słowiańskich. A ściślej mówiąc: stał się pierwowzorem wielu późniejszych hymnów. Od blisko dwóch stuleci nie została wyjaśniona zagadka historyczna dotycząca wszystkich Polaków: skąd się wzięła melodia, którą cały naród uznaje jako swój symbol? Najbliższe prawdy jest założenie, iż Józef Wybicki dla potrzeb swojego tekstu Jeszcze Polska nie umarła sam opracował znane mu już poprzednio wątki melodyczne, łącząc je w jedną całość formalną. (...)                                                                                                        

Edward Pałłasz

*Odsłuchaj zapis dźwiękowy hymnu państwowego  -  mp3 (579 KB)

*. Przeczytaj „Mazurek Dąbrowskiego”  str. 155 – jak zawsze dwa razy ( jeden raz głośno, drugi cicho)

*. Zastanów się nad pytaniami 1,2,3,4,5 str 156 i spróbuj udzielić na nie odpowiedzi.

* Jeśli masz problem z udzieleniem odpowiedzi, skorzystaj z poniższej notatki.

Do zeszytu:

1. Polskie symbole narodowe to flaga, hymn i godło. Wszystkie są związane z naszą historią i mają określone znaczenie. 

Orzeł w godle jest związany z legendą o powstaniu Polski, hymn przypomina czasy zaborów i ważne postacie z naszej historii. Flaga i górny  jej pas oznacza białego orła, a dolny – czerwone pole tarczy herbowej. Kolory polskiej flagi mają określone znaczenie. Kolor biały oznacza srebro, a także wodę oraz czystość. Kolor czerwony jest symbolem ognia, oznacza odwagę i waleczność. 

Okazując szacunek sumbolom narodowym, pokazujemy, że znamy historię naszego kraju i że jest ona dla nas ważna. Szanujemy także w ten sposób osoby, które zginęły za to, żeby dziś Polska była wolnym krajem.

Hymn państwowy śpiewa się na rozpoczęciu roku szkolnego, na uroczystościach państwowych oraz z okazji takich wydarzeń, jak np. zaprzysiężenie prezydenta.

Nastrój „Mazurka Dąbrowskiego” jest podniosły, poważny, patriotyczny, bojowy, ponieważ
wzywa do walki o niepodległość ojczyzny i mówi o poważnych sprawach narodu

Podmiot liryczny wypowiada się w imieniu całego narodu polskiego, świadczą o tym słowa: np. żyjemy, odbierzemy, mamy.

Adresatem utworu jest Henryk Dąbrowski,  do niego podmiot liryczny zwraca się: „ Marsz, marsz Dąbrowski”.

* Zastanów się nad pytatniem 6 str. 156.  

Przeczytaj poniższe podsumowanie i wytłumaczenie

 Pierwsza zwrotka hymnu nawiązuje do ostatniego rozbioru Polski, w 1795 terytorium Rzeczypospolitej zostało całkowicie rozdzielone pomiędzy Rosję, Prusy i Austrię. Zwrotka wyraża zatem patriotyzm i wiarę w odzyskanie niepodległości.

W drugiej zwrotce autor wyraził przekonanie, iż Polacy, którzy dali przykład wspaniałej walki u boku Bonapartego, są w stanie przywrócić niepodległą Polskę.

Trzecia zwrotka nawiązuje do Stefana Czarnieckiego, dowódcy polskiego w czasie wojny polsko – szwedzkiej  w XVII wieku. 

Czwarta zwrotka stanowiła dla pozostających na emigracji legionistów obraz Polaków pozostających w Ojczyźnie i wysłuchujących tarabanów (bębnów wojskowych) na znak zbliżających się polskich wojsk. Basia to imię żony generała Dąbrowskiego.
 
Podsumowując, słowa Pieśni Legionów Polskich we Włoszech miały dać nadzieję na powrót do Ojczyzny i odzyskanie niepodległości.

*Wykonaj polecenie 9, str 157, wykonaj polecenie i zanotuj pkt 2.

2. Budowa wiersza

Utwór składa się z 4 strof przedzielonych refrenem. Każda strofa liczy cztery wersy, a w każdym wersie zwrotki jest naprzemiennie 8 lub 6 zgłosek (sylab). 

Jednakowa , regularna liczba sylab w kolejnych wersach nadaje utworowi odpowiedni rytm. 

W wierszu zauważalne są także rymy. 

W zwrotkach przeplatane: ab, ab, 

Basi (a)

zapłakany (b)

nasi(a)

tarabany (b)

W refrenie sąsiadujące: aa, bb

Dąbrowski (a)

Polski  ( a)

Przewodem (b)

Narodem  (b)

Zadanie domowe:  do zeszytu

*Wypisz z tekstu sześć epitetów.

*Napisz kto jest autorem „Mazurka Dąbrowskiego”. 

*Kiedy i gdzie powstał nasz hymn.

*Dlaczego ten utwór powstał. 

Odpowiedzi znajdziesz w tekście, który dołączyłam do tej lekcji jako wprowadzenie. 

Powodzenia ( 

